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ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДУ РЕАКЦІЙНОЇ (ДЕРИВАТИВНОЇ)  
ТОНКОШАРОВОЇ ХРОМАТОГРАФІЇ В АНАЛІЗІ ЗОПІКЛОНУ 

Булига Л., ас. Клименко Л. Ю., проф. Болотов В. В. 
Національний фармацевтичний університет, м. Харків 

 
Зопіклон – це снодійний лікарський препарат, що за своєю хімічною будовою належить 

до циклопіролонів. Він широко застосовується при лікуванні безсоння як засіб монотерапії 
та разом із снодійними препаратами групи бензодіазепінів. За останні роки розроблено 
досить велику кількість методик якісного та кількісного аналізу зопіклону з використанням 
інструментальних методів аналізу, проте дані щодо якісних реакцій для ідентифікації 
зопіклону в літературі відсутні.  

Досліджено комплекс якісних реакцій для ідентифікації зопіклону з використанням 
функціонального аналізу за двома основними напрямками – за продуктами лужного 
гідролізу препарату та його лужного пергідролізу, що дозволяє достатньо специфічно 
виявити зазначений лікарський препарат в присутності інших лікарських засобів. Показано, 
що в процесі лужного гідролізу зопіклону утворюється 2-аміно-5-хлорпіридин, та 
встановлено, що для повного перебігу гідролізу зопіклону на хроматографічних пластинах 
необхідним та достатнім є використання 10% розчину натрію гідроксиду. 

Розроблені реактиви для якісного визначення зопіклону застосовано як проявники в 
процесі ідентифікації препарату методом тонкошарової хроматографії. 

Запропоновано методику для ідентифікації препарату з використанням реакційної 
(деривативної) тонкошарової хроматографії, що базується на комплексному використанні 
лужного гідролізу зопіклону, кольорових реакцій та методу ТШХ, тобто з використанням так 
званого методу реакційної тонкошарової хроматографії, який передбачає одержання похід-
ного (деривату) досліджуваної речовини отримання похідного (деривату) досліджуваної 
речовини за допомогою будь-якої хімічної реакції, елюювання його у відповідній системі 
розчинників, проявлення відповідним проявником і встановлення значення Rf. 

Як дериват в аналізі зопіклону рекомендовано застосовувати 2-аміно-5-хлорпіридин. 
Методика дає можливість специфічно визначити зопіклон, навіть за відсутності стандартного 
зразка зазначеної речовини. 

Методика. На лінію старту хроматографічної пластини наносять в дві точки 1 – 10 мкг 
зопіклону. Першу точку обробляють 10% розчином натрію гідроксиду та висушують при 
кімнатній температурі. Поряд на лінію старту хроматографічної пластини наносять по 10 мкл 
хлороформних розчинів «свідків» – зопіклону та 2-аміно-5-хлорпіридину (концентрація 1 
мг/мл). Пластину висушують та елююють в системі розчинників ацетон. Пластину 
проявляють в УФ-світлі та спостерігають на смугах 2 та 3 плями (Rf = 0,36), що мають 
флуоресценцію салатного кольору. Далі пластину витримують протягом 5 хв. в камері, 
насиченій парами кислоти хлористоводневої концентрованої, і знову проявляють в УФ-світлі 
– спостерігають на смугах 1 та 4 плями (Rf = 0,54), що мають флуоресценцію фіолетового 
кольору. Смуги 2 та 3 обробляють сумішшю 10% розчину NaOH, 10% розчину Н2О2 та 2% 
розчину о-фенілендіаміну в етанолі (1:1:1) – спостерігають червоно-коричневе забарвлення 
плям (Rf = 0,36); смуги 1 та 4 обробляють 5% хлороформним розчином п-
диметиламінобензальдегіду – спостерігають яскраво-жовте забарвлення плям (Rf = 0,54). 
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